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718

225

32

97

474

210

32 69

360

79

14
41

304

54 14 4172
13 3 7

341

176

27 5171
40

6 651 13 5
4

68

20

7

17106

24 8
24

438

121

21

64

15 6 2 1
39 36

5 12
0

100

200

300

400

500

600

700

800

生
物
・
生
命
系

建
築
・
土
木
系

機
械
系

地
球
惑
星
系

n=1218 n=470 n=70 n=155

回
答
数
（
人
）

女性

幼少時からの興味

科目の得意・不得意

学校の授業内容

学校の先生（部活も含む）

学校以外（塾等）の先生

家族、親戚

友人や知人

学校による取り組み

学校での課外活動

学校以外の場所で催される実験教

室やイベント

書籍やテレビ番組

インターネット・SNS

その他
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42.3 

3.5 

2.8 

10.8 

15.9 

20.8 

10.6 

39.5 

4.8 

4.3 

6.5 

6.9 

3.9 

5.7 

1.0 

1.2 

12.3 

7.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=5900)

女性

(n=1925)

大学・高専等

専業主婦・主夫

企業（研究技術職）

企業（研究技術職以外）

大学・研究機関等（研究技術職）

大学・研究機関等（研究技術職以

外）
公務員

自営業

39.8 

3.8 

3.4 

9.9 

16.4 

25.0 

12.0 

40.4 

4.7 

3.4 

8.1 

10.9 

3.1 

3.0 

0.3 

0.4 

12.2 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=1522)

女性 (n=505)

研究機関

専業主婦・主夫

企業（研究技術職）

企業（研究技術職以外）

大学・研究機関等（研究技術職）

大学・研究機関等（研究技術職以

外）
公務員

自営業
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29.6

51.6

70.4

48.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=11141)

女性 (n=2985)

あり

なし
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28.4 

40.6 

71.6 

59.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=3012)

女性 (n=431)

企業

あり

なし
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2627

767888

259
595

120292 131

4957

1492

3009

604

0

1000

2000

3000

4000

5000

6000

男性 (n=11141) 女性 (n=2985)

回
答
数
（
人
）

別居せずに通える拠点への異動希

望を申請できる

同居支援のために一定期間休業を

認める

結婚後数年間転勤なしとする

その他

制度は特にない

わからない
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1250 

458 462 

127 
335 

73 
113 73 

2476 

980 

1963 

436 

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

男性 (n=5900) 女性 (n=1925)

回
答
数
（
人
）

大学・高専等

別居せずに通える拠点への異動希

望を申請できる

同居支援のために一定期間休業を

認める

結婚後数年間転勤なしとする

その他

制度は特にない

わからない

397 
124 127 46 77 17 48 23 

695 

257 366 
107 

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

男性 (n=1522) 女性 (n=505)

回
答
数
（
人
）

研究機関

別居せずに通える拠点への異動希

望を申請できる

同居支援のために一定期間休業を

認める

結婚後数年間転勤なしとする

その他

制度は特にない

わからない

807 

147 246 
69 148 

21 111 26 

1481 

194 

514 

50 
0

500

1000

1500

2000

2500

3000

男性 (n=3012) 女性 (n=431)

回
答
数
（
人
）

企業

別居せずに通える拠点への異動希

望を申請できる

同居支援のために一定期間休業を

認める

結婚後数年間転勤なしとする

その他

制度は特にない

わからない
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79 20 22 9 14 5 5 3 
101 20 40 7 

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

男性 (n=234) 女性 (n=52)

回
答
数
（
人
）

官公庁

別居せずに通える拠点への異動希

望を申請できる

同居支援のために一定期間休業を

認める

結婚後数年間転勤なしとする

その他

制度は特にない

わからない
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6 
57 

160 

256 

389 411 423 418 

298 

123 
86 

1 
20 

61 
109 117 

122 
144 136 108 

35 
35 8 

24 

49 

67 98 80 96 68 68 
20 

17 

1 1 21 36 47 44 34 43 35 

20 10 

9 

73 

267 

450 

697 
739 

851 

766 

633 

263 
209 

16 61 

164 

269 

450 484 494 

404 341 

183 
143 

0

100

200

300

400

500

600

700

800

900

2
4
歳
以
下

2
5
歳
～

2
9
歳

3
0
歳
～

3
4
歳

3
5
歳
～

3
9
歳

4
0
歳
～

4
4
歳

4
5
歳
～

4
9
歳

5
0
歳
～

5
4
歳

5
5
歳
～

5
9
歳

6
0
歳
～

6
4
歳

6
5
歳
～

6
9
歳

7
0
歳
以
上

回
答
数
（
人
）

男性

別居せずに通える

拠点への異動希望

を申請できる

同居支援のために

一定期間休業を認

める

結婚後数年間転勤

なしとする

その他

制度は特にない

わからない

7 
38 

70 
129 

164 
125 

102 77 
33 13 

9 

2 12 

22 

48 47 46 31 39 
6 5 1 3 

13 16 

16 

25 
15 

12 

12 8 

0 

0 0 3 

18 
21 26 18 19 

14 

10 

1 

1 

5 
62 

145 
202 

307 299 
225 

140 
72 

26 9 5 
36 

69 88 118 

116 

79 
54 

27 5 7 
0

100

200

300

400

500

600

700

800

900

2
4
歳
以
下

2
5
歳
～

2
9
歳

3
0
歳
～

3
4
歳

3
5
歳
～

3
9
歳

4
0
歳
～

4
4
歳

4
5
歳
～

4
9
歳

5
0
歳
～

5
4
歳

5
5
歳
～

5
9
歳

6
0
歳
～

6
4
歳

6
5
歳
～

6
9
歳

7
0
歳
以
上

回
答
数
（
人
）

女性

別居せずに通え

る拠点への異動

希望を申請でき

る
同居支援のため

に一定期間休業

を認める

結婚後数年間転

勤なしとする

その他

制度は特にない

わからない
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80.3

79.8

16.3

18.2

3.3

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=11141)

女性 (n=2985)

利用したい

利用したくない

無回答
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100.0 95.9 92.0 89.1 85.8 83.6 77.1 75.9 75.4 
67.8 67.8 

3.6 6.8 

9.3 12.7 
14.8 19.6 20.8 20.1 

23.6 18.5 

0.5 1.1 1.6 
1.5 1.5 

3.3 3.3 4.5 8.7 13.6 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2
4
歳
以
下

2
5
歳
～

2
9
歳

3
0
歳
～

3
4
歳

3
5
歳
～

3
9
歳

4
0
歳
～

4
4
歳

4
5
歳
～

4
9
歳

5
0
歳
～

5
4
歳

5
5
歳
～

5
9
歳

6
0
歳
～

6
4
歳

6
5
歳
～

6
9
歳

7
0
歳
以
上

男性

94.4 94.8 89.8 87.6 84.9 78.1 71.9 66.6 65.7 
58.3 

69.2 

5.6 
3.0 

9.2 11.7 14.0 20.3 
24.9 31.4 30.8 

27.1 
19.2 

2.2 1.0 

0.7 1.2 1.6 3.3 2.0 3.5 
14.6 11.5 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2
4
歳
以
下

2
5
歳
～

2
9
歳

3
0
歳
～

3
4
歳

3
5
歳
～

3
9
歳

4
0
歳
～

4
4
歳

4
5
歳
～

4
9
歳

5
0
歳
～

5
4
歳

5
5
歳
～

5
9
歳

6
0
歳
～

6
4
歳

6
5
歳
～

6
9
歳

7
0
歳
以
上

女性

無回答

利用したくない

利用したい
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540 

232 

596 

141 

428 

236 
280 

114 

400 

33 

0

100

200

300

400

500

600

700

男性 (n=1819) 女性 (n=542)

回
答
数
（
人
）

全体

334 

146 

295 

93 

250 

162 161 

65 

219 

21 
0

100

200

300

400

500

600

700

男性 (n=991) 女性 (n=336)

回
答
数
（
人
）

大学・高専等

仕事の都合で移動でき

ない

家族の都合で移動でき

ない

移動しても安定した身

分が得られない可能性

が高い
その他

わからない

61 43 
74 

20 50 44 45 26 38 8 
0

100

200

300

400

500

600

700

男性 (n=222) 女性 (n=110)

回
答
数
（
人
）

研究機関
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113 

38 

180 

24 

106 

24 
59 

16 

115 

3 
0

100

200

300

400

500

600

700

男性 (n=486) 女性 (n=77)

回
答
数
（
人
）

企業

仕事の都合で移動でき

ない

家族の都合で移動でき

ない

移動しても安定した身

分が得られない可能性

が高い

その他

わからない

14 1 20 2 7 2 2 1 4 0 
0

100

200

300

400

500

600

700

男性 (n=37) 女性 (n=6)

回
答
数
（
人
）

官公庁
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35.4

55.7

16.6

18.7

30.2

18.6

9.2

3.4

1.1

0.6

0.2

7.2

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=14468)

女性 (n=4901)

なし

1人

2人

3人

4人

5人以上

無回答

0.0 0.0 

0.4 

1.0 

1.4 1.4 1.4 1.5 
1.7 

1.9 2.0 

0.0 0.0 
0.3 

0.9 

1.1 
0.9 0.9 0.9 0.8 

1.1 1.0 

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

2.5

2
4
歳
以
下

2
5
歳
～

2
9
歳

3
0
歳
～

3
4
歳

3
5
歳
～

3
9
歳

4
0
歳
～

4
4
歳

4
5
歳
～

4
9
歳

5
0
歳
～

5
4
歳

5
5
歳
～

5
9
歳

6
0
歳
～

6
4
歳

6
5
歳
～

6
9
歳

7
0
歳
以
上

n=949 n=1282 n=1681 n=2011 n=2721 n=2790 n=2768 n=2334 n=1688 n=716 n=565

男

性

女

性
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0.0 0.0 

0.4 

0.9 

1.3 1.4 1.4 1.5 
1.6 

1.8 
1.9 

0.0 0.0 
0.4 

0.9 1.1 

0.9 1.0 
0.8 0.8 

1.0 
0.9 

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

2.5

3.0

2
4
歳
以
下

2
5
歳
～

2
9
歳

3
0
歳
～

3
4
歳

3
5
歳
～

3
9
歳

4
0
歳
～

4
4
歳

4
5
歳
～

4
9
歳

5
0
歳
～

5
4
歳

5
5
歳
～

5
9
歳

6
0
歳
～

6
4
歳

6
5
歳
～

6
9
歳

7
0
歳
以
上

n=910 n=899 n=1019 n=1272 n=1692 n=1661 n=1447 n=1248 n=880 n=278 n=139

大学・高専等

男

性

女

性
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0.0 
0.1 

0.5 

1.0 

1.7 

1.2 
1.5 

1.6 1.5 

2.4 

1.3 

0.0 
0.1 

0.6 

0.8 0.4 
1.2 

0.9 
1.1 

0.0 
0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

2.5

3.0

2
4
歳
以
下

2
5
歳
～

2
9
歳

3
0
歳
～

3
4
歳

3
5
歳
～

3
9
歳

4
0
歳
～

4
4
歳

4
5
歳
～

4
9
歳

5
0
歳
～

5
4
歳

5
5
歳
～

5
9
歳

6
0
歳
～

6
4
歳

6
5
歳
～

6
9
歳

7
0
歳
以
上

n=8 n=22 n=45 n=40 n=78 n=59 n=58 n=47 n=22 n=9 n=3

官公庁

男

性

女

性
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24.3
27.0

15.9 15.3

48.3

34.7 35.5

16.3

13.2

30.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

未就学児 小学生 中学生 高校生 高校卒業以降

男性

女性

95.1%

2.4% 0.0% 0.0% 4.9%

90.4%

26.9%

1.8% 0.4%
0.4%

37.8%

59.5%

28.2%

16.7% 8.4%
2.2%

10.1%
12.2%

17.6%

79.1%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

未就学児 小学生 中学生 高校生 高校卒業以降

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～
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3.9

5.1

6.2

13.0

5.2

6.7

50.2

49.4

31.4

23.6

2.3

1.5

0.9

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (n=14468)

女性 (n=4901)

無回答

0人

1人

2人

3人

4人

5人以上

0.5 0.4

1.5

0.9

2.1

1.9

2.3

2.0

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

2.5

男性 女性 男性 女性

39歳以下 40歳以上

平
均
人
数
（
人
）

子どもの人数

理想の子供の数
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29.0
23.0

14.6
12.1

8.9

6.3
4.1

5.7
3.5

8.7

1.2 1.1 0.8 0.4 1.5
2.5

6.2
8.4

22.9

17.4 18.0
20.8

10.0 9.2

2.1 2.4

7.5

31.5

2.7 3.0 2.4 1.3

7.4
10.3

8.5
9.9

0%

10%

20%

30%

40%

該
当
し
な
い
（
少
な
く
な
い
）

経
済
的
理
由

身
体
・
健
康
上
の
理
由

職
の
安
定
性

配
偶
者
や
パ
ー
ト
ナ
ー
と
の
出
会
い
が
な
い

配
偶
者
や
パ
ー
ト
ナ
ー
と
の
出
会
い
が
な
…

配
偶
者
ま
た
は
パ
ー
ト
ナ
ー
が
望
ま
な
い

配
偶
者
ま
た
は
パ
ー
ト
ナ
ー
が
望
ま
な
か
っ
た

不
妊
治
療
と
仕
事
の
両
立

育
児
と
キ
ャ
リ
ア
形
成
の
両
立

育
児
休
業
制
度
が
な
い

育
児
休
業
制
度
が
な
か
っ
た

任
期
が
足
り
ず
育
児
休
業
制
度
が
取
れ
な
い

任
期
が
足
り
ず
育
児
休
業
制
度
が
取
れ
な
…

配
偶
者
ま
た
は
パ
ー
ト
ナ
ー
の
育
児
へ
の
協
力

職
場
の
理
解

子
ど
も
が
育
つ
社
会
的
環
境

そ
の
他

男

性

女

性
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7.7

82.7

4.4 4.9

27.6

1.3 0.5

41.6

13.1
5.3 12.5

74.5

6.7
0.9

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

あ
な
た
自
身

配
偶
者
ま
た
は
パ
ー
ト
ナ
ー

同
居
親
族

非
同
居
の
親
族
・
知
人

保
育
園
等

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
等

そ
の
他

男性

女性

11.4 8.4
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に
中
途
離
職
や
休
職
が
多
い

女
性
は
男
性
よ
り
昇
進
を
望
ま
な

い

ロ
ー
ル
モ
デ
ル
が
少
な
い

採
用
・
昇
進
時
の
業
績
評
価
に
お

い
て
育
児
・
介
護
等
に
対
す
る
配

慮
が
な
い

研
究
費
の
年
齢
制
限

評
価
者
に
男
性
を
優
先
す
る
意
識

が
あ
る

横
並
び
意
識
・
同
調
圧
力

男
女
に
能
力
・
適
性
の
差
が
あ
る

女
性
の
業
績
が
不
十
分

上
司
と
し
て
女
性
が
望
ま
れ
な
い

現
在
指
導
的
地
位
に
あ
る
世
代
の

女
性
比
率
が
低
い

そ
の
他

男性

女性

46.1

30.9

20.0
14.1

24.5

33.9

11.0

28.8

7.1 9.0 6.8 10.4

3.0

20.0 16.9

54.4

39.3
34.7

24.9
35.9

51.8

28.3

40.9

16.1 17.2 10.5 20.2

4.8

25.9

13.7

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

積
極
的
採
用

管
理
職
へ
の
登
用

昇
進
・
昇
給
の
促
進

研
究
・
開
発
費
の
増
加

研
究
支
援
者
の
配
置

業
績
評
価
に
お
け
る
ラ
イ
フ
イ
ベ
ン
ト

等
の
考
慮

研
究
費
申
請
の
年
齢
制
限
の
緩
和

研
究
・
本
業
以
外
の
業
務
負
担
軽
減

国
内
外
留
学
の
機
会
提
供

学
会
に
お
け
る
シ
ン
ポ
ジ
ス
ト
・
議

長
・
オ
ー
ガ
ナ
イ
ザ
ー
等
の
機
会
増
加

女
性
に
限
定
し
た
賞
の
設
立
な
ど
受
賞

の
機
会
増
加

リ
ー
ダ
ー
養
成
研
修
等
の
機
会
提
供

ク
ロ
ス
ア
ポ
イ
ン
ト
メ
ン
ト
制
度

「
ジ
ェ
ン
ダ
ー
平
等
施
策
」

そ
の
他

男性

女性
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38.7

20.4

40.3

33.1

8.9

30.4

43.8

15.8

45.9

30.5

8.1

28.8

0%

10%

20%

30%

40%

50%

女
性
活
躍
推
進
法

第

6
期
科
学
技
術
・
イ
ノ
ベ
ー
シ
ョ

ン
基
本
計
画

第

5
次
男
女
共
同
参
画
基
本
計
画

卓
越
研
究
員
事
業

研
究
力
強
化
・
若
手
研
究
者
支
援
総

合
パ
ッ
ケ
ー
ジ

ど
れ
も
知
ら
な
い

男性

女性
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34.0 

22.1 

40.0 
46.1 

11.8 

28.3 

41.4 

15.9 

46.1 

36.3 

9.7 

28.7 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

女
性
活
躍
推
進
法

第

6
期
科
学
技
術
・
イ
ノ
ベ
ー
シ
ョ
ン
基
本

計
画

第

5
次
男
女
共
同
参
画
基
本
計
画

卓
越
研
究
員
事
業

研
究
力
強
化
・
若
手
研
究
者
支
援
総
合
パ
ッ

ケ
ー
ジ

ど
れ
も
知
ら
な
い

大学・高専等

35.8 
30.4 

44.0 
38.4 

9.5 

26.7 

42.6 

23.0 

48.5 

31.0 

6.7 

26.5 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

女
性
活
躍
推
進
法

第

6
期
科
学
技
術
・
イ
ノ
ベ
ー
シ
ョ
ン
基

本
計
画

第

5
次
男
女
共
同
参
画
基
本
計
画

卓
越
研
究
員
事
業

研
究
力
強
化
・
若
手
研
究
者
支
援
総
合

パ
ッ
ケ
ー
ジ

ど
れ
も
知
ら
な
い

研究機関
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48.9 

12.9 

38.0 

6.7 3.6 

36.5 

54.8 

8.9 

43.1 

7.8 

2.8 

29.8 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

女
性
活
躍
推
進
法

第

6
期
科
学
技
術
・
イ
ノ
ベ
ー
シ
ョ
ン

基
本
計
画

第

5
次
男
女
共
同
参
画
基
本
計
画

卓
越
研
究
員
事
業

研
究
力
強
化
・
若
手
研
究
者
支
援
総
合

パ
ッ
ケ
ー
ジ

ど
れ
も
知
ら
な
い

企業

男性

女性

44.3 

12.2 

44.6 

6.4 
1.7 

34.5 

50.0 

12.0 

33.7 

6.5 
3.3 

39.1 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

女
性
活
躍
推
進
法

第

6
期
科
学
技
術
・
イ
ノ
ベ
ー
シ
ョ
ン

基
本
計
画

第

5
次
男
女
共
同
参
画
基
本
計
画

卓
越
研
究
員
事
業

研
究
力
強
化
・
若
手
研
究
者
支
援
総
合

パ
ッ
ケ
ー
ジ

ど
れ
も
知
ら
な
い

官公庁

男性

女性
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41.8 

27.4 

46.9 
38.1 

24.8 

46.9 

33.9 
17.3 

37.4 
30.1 

15.1 

38.9 

31.5 

18.6 

40.9 
30.1 

15.3 

35.9 

54.0 

13.5 

42.0 42.7 

9.8 

32.5 

24.8 

8.6 

29.4 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

女
性
活
躍
推
進
法

第

6
期
科
学
技
術
・
イ
ノ
ベ
ー

シ
ョ
ン
基
本
計
画

第

5
次
男
女
共
同
参
画
基
本

計
画

任期なしPI

任期付きPI

任期なしNPI

任期付きNPI

任期なし研究員

任期付き研究員

管理職

一般職

学生

44.1 

11.7 

23.9 

46.0 

11.3 

23.2 

38.0 

10.4 

32.7 

53.8 

11.3 

26.3 

33.0 

7.0 

34.6 

52.3 

10.1 

26.4 

5.4 
3.2 

31.6 

9.1 
3.7 

42.0 

21.6 

8.2 

48.2 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

卓
越
研
究
員
事
業

研
究
力
強
化
・
若
手
研
究
者
支

援
総
合
パ
ッ
ケ
ー
ジ

ど
れ
も
知
ら
な
い

任期なしPI

任期付きPI

任期なしNPI

任期付きNPI

任期なし研究員

任期付き研究員

管理職

一般職

学生
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48.2

52.3

12.9

14.4

1.8

1.8

34.2

29.1

2.9

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=14468
)

女性

(n=4901)

出産・育児からの復帰支援事業

有意義である

有意義かどうかわからない

有意義だとは思わない

制度を知らない

無回答

30.4

31.2

20.5

25.3

5.7

6.9

40.4

34.2

3.0

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=14468)

女性

(n=4901)

女子中高生の理系進路選択支援事業

有意義である

有意義かどうかわからない

有意義だとは思わない

制度を知らない

無回答

22.9

29.8

22.1

21.4

5.0

3.2

46.5

42.3

3.4

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=14468)

女性

(n=4901)

ダイバーシティ研究環境実現イニシアティブ

有意義である

有意義かどうかわからない

有意義だとは思わない

制度を知らない

無回答

48.5

56.8

12.8

11.4

2.3

1.8

33.1

27.4

3.3

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=14468)

女性

(n=4901)

科学研究費補助金における出産・育児に配慮した措置

有意義である

有意義かどうかわからない

有意義だとは思わない

制度を知らない

無回答
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43.6

50.3

13.3

12.1

2.5

1.8

37.2

33.0

3.4

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=14468)

女性

(n=4901)

戦略的創造研究推進事業における出産・育児に配慮した措置

有意義である

有意義かどうかわからない

有意義だとは思わない

制度を知らない

無回答

41.9

47.5

13.3

11.7

2.4

2.1

38.9

35.8

3.4

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=14468)

女性

(n=4901)

創発的研究支援事業における出産・育児に配慮した措置

有意義である

有意義かどうかわからない

有意義だとは思わない

制度を知らない

無回答

29.2

27.6

20.4

24.9

6.6

7.1

40.4

37.7

3.4

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=14468)

女性

(n=4901)

チャレンジキャンペーン

有意義である

有意義かどうかわからない

有意義だとは思わない

制度を知らない

無回答
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11.7

15.9

32.0

44.2

19.1

11.5

6.8

2.4

21.7

18.8

7.4

5.8

1.2

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=14468)

女性

(n=4901)

従来の取組を加速させる（従来の取組

に罰則規定を導入する）

新しい取組を導入する（クオータ制な

ど新しい取組を追加する）

従来の取組のまま時間をかけて改善す

る

改善する必要はない

分からない

その他

無回答

3.7

5.1

34.3

40.6

61.0

53.4

1.0

0.9

0% 50% 100%

男性

(n=14468)

女性

(n=4901)

よく知っている

ある程度知っている

知らない

無回答

21.4

25.6

14.2

24.2

10.9

13.5

16.3

13.0

14.8

5.6

18.8

14.8

2.4

2.2

1.1

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=14468)

女性

(n=4901)

有意義である

拡大・推進するべきである

改善するべき点がある

あまり意義がない

弊害がある

わからない

その他

無回答
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30.7 30.3
20.5 26.7

10.4 12.8 12.2 18.5

16.8 17.4
27.5

27.0 54.6 52.9 49.3 50.0

52.5 52.3 52.0 46.4
35.0 34.3 38.5

31.5

8054 3299 1965 716

3622 682 296 92

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

男性 女性 男性 女性 男性 女性 男性 女性

大学・高専等 研究機関 企業 官公庁

わからない

ない

ある

58.2 
65.1 

51.8 

73.6 

7.0 
8.3 

24.5 

5.7 
33.1 

25.2 20.6 17.0 1.7 1.3 3.0 
3.8 

3494 602 465 53 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

大学・高専等 研究機関 企業 官公庁

無回答

わからない

いいえ

はい
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30.2

53.0

21.8

38.9

21.1 21.6 18.5 21.7

52.1

27.0

57.3

37.3

57.9
56.5 56.8 58.7

15.6 18.6 17.4 23.3 19.1 19.7 21.2
17.4

2.1 1.4 3.5 0.5 1.9 2.2 3.4 2.2

1356 574
541 193 1978 361 146 46

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

男性 女性 男性 女性 男性 女性 男性 女性

大学・高専等 研究機関 企業 官公庁

無回答

わからない

定める必要はない

定めるべきである
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43.0 

35.9 

26.7 

33.8 

1.3 

2.4 

27.9 

26.8 

1.1 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=14468
)

女性

(n=4901)

所属機関の変化

少しずつ進んでいる

ほとんど変わらない

後退している

わからない

無回答

38.6

33.4

25.9

32.4

0.9

1.0

33.3

31.8

1.3 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=14468
)

女性

(n=4901)

所属学会の変化

少しずつ進んでいる

ほとんど変わらない

後退している

わからない

無回答

57.5

47.9

24.9

35.8

1.4

2.4

14.8

12.5

1.4 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=14468
)

女性

(n=4901)

世の中の変化

少しずつ進んでいる

ほとんど変わらない

後退している

わからない

無回答
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51.4 46.1 41.1 37.9 40.0
32.4

41.2
33.9

17.3

29.9
32.7 29.4 28.4 30.6 29.7

27.9
27.4

18.8

1.7 1.3
1.9

2.3
1.4

1.9
0.9

1.3

1.0

16.1 19.4
26.7 30.2 27.4

34.6 29.0
36.4

61.0

1.0 0.5 1.0 1.2 0.5 1.3 1.0 1.0 2.0

6776
1147

1130 1341 555
1261

2446
1682

1472

0%

20%

40%

60%

80%

100%

任
期
な
し

P
I

任
期
付
き

P
I

任
期
な
し

N
P
I

任
期
付
き

N
P
I

任
期
な
し
研
究
員

任
期
付
き
研
究
員

管
理
職

一
般
職

学
生

所属機関の変化

無回答

わからない

後退している

ほとんど変わらない

少しずつ進んでいる

49.2 46.5
32.8 34.0 35.5 32.8 32.8

24.7
14.5

30.5 32.3

27.9

30.3 30.5

32.4
25.1

22.4

14.0

1.0 0.3

1.3
1.9 0.7 1.1

0.4

0.8

0.6

18.2 20.4

36.3 32.7 32.6 32.3
40.4

50.7

68.6

1.0 0.5 1.7 1.1 0.7 1.5 1.2 1.4 2.2

6776
1147

1130 1341 555 1261 2446

1682

1472

0%

20%

40%

60%

80%

100%

任
期
な
し

P
I

任
期
付
き

P
I

任
期
な
し

N
P
I

任
期
付
き

N
P
I

任
期
な
し
研
究
員

任
期
付
き
研
究
員

管
理
職

一
般
職

学
生

所属学会の変化

無回答

わからない

後退している

ほとんど変わらない

少しずつ進んでいる
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60.5
55.4 52.8 51.2 52.8 49.5

59.6
53.0

38.5

27.1
32.3

28.3 29.1 30.3
29.7

25.8
26.8

23.4

1.7 1.3

1.7 2.5
2.2

2.3
0.7

1.7

1.5

9.6 10.1
15.7 15.7 14.2 17.0

12.7 17.2

34.2

1.1 1.0 1.5 1.5 0.5 1.5 1.2 1.3 2.4

6776 1147

1130 1341 555 1261

2446
1682

1472

0%

20%

40%

60%

80%

100%

任
期
な
し

P
I

任
期
付
き

P
I

任
期
な
し

N
P
I

任
期
付
き

N
P
I

任
期
な
し
研
究
員

任
期
付
き
研
究
員

管
理
職

一
般
職

学
生

世の中の変化

無回答

わからない

後退している

ほとんど変わらない

少しずつ進んでいる
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42.3 44.6
38.0 35.5 32.1

28.6 29.5
28.0 25.3

27.8

1.8 1.3

1.1
1.5 2.6

26.2 23.8
31.9 36.3 35.7

1.2 0.8 1.0 1.3 1.9

11445 2709
4315 391

645

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

大
学
・
高
専
等

研
究
機
関

企
業

官
公
庁

そ
の
他

無回答

わからない

後退している

ほとんど変わらない

少しずつ進んでいる
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1.1

14.2
11.4

14.9

9.0

15.4
18.5

16.0

12.6

21.2 20.2

5.0
2.4

0.9

22.5

13.1

25.6

19.0 20.3

26.7

20.6
16.9

26.0
28.8

4.1
0.7

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

任
期
制
導
入

任
期
制
の
改
善

任
期
制
撤
廃

女
性
研
究
者
・
女
性
技
術
者
ネ
ッ
ト
ワ
ー

ク
の
形
成

国
際
標
準
を
め
ざ
し
た
比
較
調
査
と
政

策
へ
の
反
映

国
の
方
針
の
明
確
化

国
や
機
関
の
ト
ッ
プ
の
リ
ー
ダ
ー
シ
ッ
プ

施
策
な
ど
の
資
金
援
助

国
・
自
治
体
や
雇
用
者
に
よ
る
推
進
体

制
の
拡
充

社
会
保
障
制
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